

2024年7月3日 星期三 农历甲辰年五月廿八
今日12版 第27431期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙江日报报业集团
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

离京出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问

习近平抵达阿斯塔纳

同哈萨克斯坦总统托卡耶夫举行小范围晤谈

新华社北京7月2日电 7月2日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,赴阿斯塔纳出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议,应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫、塔吉克斯坦共和国总统拉赫蒙邀请对两国进行国事访问。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

新华社阿斯塔纳7月2日电(记者杨依军 马坤)当地时间7月2日中午,国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳,出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议,应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请,对哈萨克斯坦进行国事访问。

习近平乘坐的专机进入哈萨克斯坦领空后,哈萨克斯坦三架空军战机升空护航。

专机抵达阿斯塔纳纳扎尔巴耶夫国际机场时,哈萨克斯坦总统托卡耶夫率政府第一副总理斯科里亚尔、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员热情迎接。身着盛装的哈萨克斯坦女青年向习近平献花。

托卡耶夫在机场为习近平举行盛大隆重的迎宾仪式。100余名仪仗兵英姿挺拔,军乐团奏响迎宾曲和迎宾号角。近百名哈萨克斯坦儿童挥舞中哈两国国旗,欢呼“您好”,热烈欢迎习近平到访。



当地时间7月2日中午,国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳,出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议,应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请,对哈萨克斯坦进行国事访问。托卡耶夫在机场为习近平举行盛大隆重的迎宾仪式。



当地时间7月2日晚,国家主席习近平应邀同哈萨克斯坦总统托卡耶夫共进晚餐,在愉快温馨的环境中就中哈关系和共同关心的问题进行了亲切友好的交流。这是习近平同托卡耶夫握手。

习近平在托卡耶夫陪同下检阅仪仗队。十余名哈萨克斯坦少年儿童用中文演唱《歌唱祖国》。

习近平发表机场书面讲话,代表中国政府 and 中国人民,向友好的哈萨克斯坦人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出,中哈友好源远流长。两国建交32年来,中哈关系经受住时代变迁和国际风云变幻的考验,结为独一无二

的永久全面战略伙伴关系,树立了邻国和衷共济、互利共赢、相互成就的关系典范。11年前,我在哈萨克斯坦首次

提出共建“丝绸之路经济带”倡议。如今,中哈共建“一带一路”硕果累累。(下转第五版)

易炼红在省委会审计委员会会议上强调

加快推进新时代浙江审计工作高质量发展

王浩出席

本报杭州7月2日讯(记者 翁浩浩)2日上午,省委审计委员会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要论述和考察浙江重要讲话精神,全面贯彻落实中央审计委员会会议精神,研究部署今年下半年我省审计工作。

省委书记、省委审计委员会主任易炼红主持会议并讲话。王浩、王成、邱启文、陈金彪出席。会议听取了省委审计办工作汇报,讨论了有关审计报告。

易炼红指出,今年以来,全省审计系统依法忠诚履行审计监督职责,审计政治功能进一步强化、利剑作用进一步彰显,监督效能进一步提升,各项工作取得了新成效新进展。要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要论述精神,加快推进新时代浙江审计工作高质量发展,为勇当先行者、谱写新篇章提供审计保障。

易炼红强调,要提高政治站位,深化规律认识,始终坚定审计工作正确方向,牢牢把握审计工作的根本遵循、使命定位、独特作用,坚决扛起审计在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业中的重要使命,自觉运用中国特色社会主义审计事业的规律性认识指导实践,以审计监督纵深推进改革,以改革精神提升审计质效,当好国家财产的“看门人”、经济安全的“守护者”和人民利益的“忠诚卫士”,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;坚持问题导向、树立系统思维,进一步构建完善集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,牢固树立“审计质量为王”理念,坚持“项目为王”,扩大审计监督覆盖面,注重提质增效,增强审计监督穿透力,做好整改文章,完善审计监督工作链,强化协同贯通,形成审计监督大格局,不断提升审计服务中心大局的主动性和契合性,进一步增强审计权威性和公信力,一体推进揭示问题、规范管理、促进改革,推动各类监督力量整合、程序契合、工作融合,在保障全省经济社会发展中发挥更大作用;强化实干担当、倡树勤廉风尚,持续擦亮“国家审计”“浙江审计”金字招牌,结合开展党纪学习教育,强化政治建设,提升专业能力,塑造职业精神,严守纪律作风,以铁的纪律打造政治过硬、作风优良、本领高强的专业化审计干部队伍,做到“干净加干事、干事且干净”。

易炼红看望“时代楷模”徐利民同志家属和先进事迹报告团代表 进一步营造学习楷模崇尚楷模争当楷模浓厚氛围

本报杭州7月2日讯(记者 翁浩浩 王璐怡)2日上午,“时代楷模”徐利民同志先进事迹报告会在杭州举行。报告会前,省委书记易炼红看望了徐利民同志家属和先进事迹报告团代表。

易炼红代表省委、省政府对徐利民同志致以崇高敬意、表达深切缅怀,向徐利民同志家属和先进事迹报告团成员表示亲切慰问。易炼红说,徐利民同志的先进事迹可歌可泣、感人至深,为全省干部群众树立了学习好榜样。他牢记嘱托、守护文脉,为研究宣传、传承发展上山文化作出重大贡献;扎根泥土、心系群众,以深沉真挚的为民情怀,想群众之所想、急群众之所急,“泥土干部”称呼是对他最好的褒奖;攻坚克难、担当实干,尽全力为推动山区高质量发展鼓与呼;公而忘私、甘于奉献,心里总是装着工作、装着群众,积极组织带动志愿团队从事公益服务,用自己全部热情、辛勤汗水和宝贵生命树起了一座丰碑,无愧于“时代楷模”光荣称号。

“泥土干部”称呼是对他最好的褒奖 ——论向“时代楷模”徐利民同志学习

本报评论员

一粒稻谷,最好的归宿是大地;一位基层干部,对他最好的褒奖是“泥土干部”的称呼。7月2日,“时代楷模”徐利民同志先进事迹报告会在杭州举行。报告会前,省委书记易炼红看望了徐利民同志家属和先进事迹报告团代表。当前,全省宣传思想文化系统广泛开展向徐利民同志学习活动。当我们怀着崇敬之情,一次次重温

徐利民的事迹,就会一遍遍被他传承弘扬“上山文化”、倾心倾情为民服务的执着打动,并且愈发深切地体会到他身上“扎根泥土、心系群众”的鲜明特征,体会到一个共产党员坚如磐石的初心和使命。“泥土干部”是一种为民情怀。他的名字叫利民,他确实把全部心血都放在为利民上了。为了“给这片土地留下点东西”,他

先行氛围,鼓舞激励全省干部群众在奋进中国式现代化新征程上戮力拼搏、砥砺前行;在宣讲中润人心,从小切口小故事展现大情怀大担当,让徐利民同志的先进事迹更加可亲可敬、可信可学,凝聚起浙江勇当先行者、谱写新篇章的强大精神力量。全省各级党委、政府要加大先进典型宣传力度,传递关心关爱,完善激励机制,进一步营造学习楷模、崇尚楷模、争当楷模的浓厚氛围。

省领导邱启文一同看望,赵承一同看望并出席报告会。徐利民同志生前系浦江县县委常委、宣传部部长,扎根基层工作30余年,始终心系群众、为民造福,全身心投入上山文化研

究宣传,用实干笃行彰显了浙江党员干部的责任担当,2022年9月因突发重病不幸去世,被评为浙江省优秀共产党员、2022年度“最美浙江人·浙江骄傲”人物,今年6月被中央宣传部追授“时代楷模”荣誉称号。

报告会上,原浦江县上山遗址管理中心副主任张国萍、浦江县委宣传部办公室主任方黎晨、浦江县委办公室室务成员黄青青、浦江县融媒体中心记者邵玉朝和徐利民家属代表徐树明,分别讲述了徐利民同志的感人事迹。

我省宣传文化系统干部代表、省直机关年轻干部代表、工会系统职工代表、基层干部代表等现场聆听报告会。

上去;看到家庭困难的群众,他会悄悄拿出包好的红包……在他的身上,“党在任何时候都把群众利益放在第一位”这句话有了具体模样。如果每位党员干部都能把让人民满意作为价值追求、奋斗目标,“我是谁、为了谁、依靠谁”这道历史大考题的答案就不言自明。

“泥土干部”是一种工作方法。习近平总书记指出,“群众路线是我们党的生命线和根本工作路线,是我们党永葆青春活力和战斗力的重要传家宝”。徐利民身体力行地验证了这一点。因为和群众往来密切,善于从群众中来、到群众中去,他可以察民情、知民意,总是可以找到问题的破解之法。(下转第二版)

保税燃料油交易有了“舟山价格”

浙江自贸试验区改革打破海外定价垄断

新思想引领新时代改革开放·探访试点第一线

本报讯(记者 拜晶晶 通讯员 徐诗苑)近日,由上海期货交易所与浙江国际油气交易中心共同研发的舟山价格窗口(POZZ)系统成交功能正式上线,这意味着“舟山价格(中国舟山低硫燃料油保税船供报价)”的买卖双方能够直接在系统中达成交易。这是浙江自贸试验区深化油气全产业链

改革的创新成果。它不仅是保税低硫船用燃料油领域使用人民币计价的里程碑,更为提升我国在国际能源市场的价格影响力开启了新篇章。截至目前,通过POZZ系统成交的现货已达1.26万吨,涉及金额约5500万元。据介绍,POZZ系统是参照国际指数编制经验,围绕浙江自贸试验区舟山片区优势

产业——保税船燃产业开发的一款电子报价系统。今年,在报价功能的基础上,POZZ系统成交功能上线,推动保税船供油企业和国际船东以“舟山价格”为基准,达成人民币现货成交意向,深化期现市场价格联动。

“舟山价格”究竟是什么?它是为保税燃料油现货市场交易方提供的一种以人民币计价的权威性参考价格,打破了海外市场对于低硫燃料油价格形成的机制垄断。“一直以来,国内保税船加油市场的航

运企业、船供油企业等以新加坡发布的普氏价格为基准进行交易,这不利于我国能源供应链安全。”浙江国际油气交易中心董事长赖新告诉记者,在浙江自贸试验区发展过程中,保税燃料油相关政策不断突破,宁波舟山港保税燃料油加注业务量随之节节攀升,成为全球第四大保税燃料油加注港。也因此,国内市场对于拥有一套自己的价格机制的需求日益显现,“舟山价格”应运而生。(下转第三版)

新闻提要

注销33个应用,节约经费数百万元

一场“瘦身运动”,让温州机关应用更管用

》4版